

Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	6	Ημερομηνία έκδοσης:	15-08-2019
Επιφάνεια:	74.85 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΕΞΙ ΘΑΝΑΤΟΙ

Αύξηση θυμάτων του ιού του Δ. Νείλου

Αυξάνεται διαρκώς ο αριθμός των θυμάτων του ιού του Δυτικού Νείλου, καθώς και οι περιοχές όπου φαίνεται να έχει εγκατασταθεί. Σύμφωνα με τον **Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ, πρώην ΚΕΕΛΠΝΟ)**, από τις αρχές της φετινής περιόδου έως και χθες είχαν καταγραφεί στη χώρα μας 49 κρούσματα λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου -14 την τελευταία εβδομάδα- και έξι θάνατοι ασθενών ηλικίας άνω των 60 ετών. Με βάση την περιοχική έκθεση των ασθενών στον ιό, εκτιμάται ότι μολυσμένα κουνούπια κυκλοφορούν τουλάχιστον σε περιοχές δέκα περιφερειακών ενοτήτων της χώρας. Πρόκειται για τις περιφερειακές ενότητες Πιερίας (Δήμοι Κατερίνης και Πύδνας-Κολινδρού), Πέλλας (Δήμος Πέλλας), Ροδόπης (Δήμος Ιάσμου), Ξάνθης (Δήμοι Τοπείρου, Αβδήρων, Ξάνθης), Καβάλας (Δήμοι Νέστου, Θάσου), Λάρισας (Δήμοι Λαρισαίων, Τυρνάβου, Κιλελέρ, Τεμπών), Τρικάλων (Δήμος Τρικκαίων), Καρδίτσας (Δήμος Σοφάδων), Θεσσαλονίκης (Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου) και Ανατολικής Αττικής (Δήμοι Σπάτων-Αρτέμιδος, Μαρκοπούλου-Μεσογαίας).

Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	6	Ημερομηνία έκδοσης:	15-08-2019
Επιφάνεια:	82.4 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ

Αμεση ανάγκη κλιματισμού

Εγκατάσταση σύγχρονων συστημάτων κλιματισμού - αφύγρανσης - εξασερισμού, αλλά και ενίσχυση με προσωπικό ζητεί για τα πλυντήρια του «Ευαγγελισμού» το σωματείο εργαζομένων στο **νοσοκομείο**. Οπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του, οι συνθήκες εργασίας στον χώρο των πλυντηρίων του **νοσοκομείου** είναι αφόρητες, ειδικά τις ημέρες με αυξημένη θερμοκρασία. «Τα θερμόμετρα που υπάρχουν στον χώρο έχουν καταγράψει θερμοκρασίες άνω των 42 βαθμών», σημειώνει το σωματείο, προσθέτοντας ότι οι μονάδες κλιματισμού δεν επαρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες, αφού πρόκειται για χώρο πολλών τετραγωνικών μέτρων, με εγκατεστημένες πολλές συσκευές, οι οποίες εκπέμπουν διαρκώς θερμότητα. Το σωματείο ζητεί τη δρομολόγηση άμεσων ενεργειών ώστε να λυθεί το πρόβλημα.

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία έκδοσης: 15-08-2019
Επιφάνεια: 908.67 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Κυρ. Μητσοτάκης: «Κανένας εφησυχασμός»

Στην Εύβοια μετέβη χθες ο Κυρ. Μητσοτάκης, στο κινητό Επιχειρησιακό κέντρο της Πυροσβεστικής «ΟΛΥΜΠΟΣ», το δύσκολο έργο της καταγραφής των ζημιών

Το προσωπικό της πυροσβεστικής και των άλλων σωμάτων, όπως και τους εθελοντές, που δίνουν τη μάχη με τις φλόγες ευχαρίστησε χθες ο πρωθυπουργός από την Εύβοια, υπογραμμίζοντας ωστόσο ότι δεν επιτρέπεται κανείς εφησυχασμός. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης σημείωσε ότι θα αρχίσει πολύ σύντομα το δύσκολο έργο της καταστροφής της ζη-



μιάς και πρόσθεσε ότι αυτό ακριβώς σηματοδοτεί και η επίσκεψη του κ. Στυλιανίδη. «Οι αξίες εκφράστηκαν εμπράκτως με το πρόγραμμα RescEU» σημείωσε. «Αυτό είναι Ευρώπη. Αυτή είναι η Ευρώπη, που θέλουμε» υπογράμμισε ο υπουργός.

Χρ. Στυλιανίδης για πυρκαγιάς: «Η Ευρώπη θα μείνει δίπλα στην Ελλάδα»

Τη διαβεβαίωση ότι η Ευρώπη θα μείνει δίπλα στην Ελλάδα και θα βοηθήσει σε ό,τι χρειαστεί για την αντιμετώπιση της καταστροφικής πυρκαγιάς στην Εύβοια, έδωσε ο Επίτροπος αρμόδιος για την Πολιτική Προστασία, την Ανθρωπιστική Βοήθεια και τη Διαχείριση Κρίσεων, Χρήστος Στυλιανίδης, σε δηλώσεις του μετά τη συνάντηση που είχε με τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοϊδή στο Κέντρο Επιχειρήσεων της Πολιτικής Προστασίας. «Η κατάσταση ήταν πολύ δύσκολη και συνεχίζει να είναι δύσκολη» δήλωσε ο κ. Στυλιανίδης, τονίζοντας πάντως πως τού έκανε «εξαιρετική εντύπωση ο σπάνιος συντονισμός που έχει επιδειχθεί τις τελευταίες ημέρες στην Εύβοια». «Παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες οι ελληνικές αρχές κατάφεραν να αποφύγουμε την απόλυτη ανθρώπινη ζωή» είπε, προσθέτοντας πως αξίζει «ένα μεγάλο μπράβο σε όλους τους αρμόδιους και στους πραγματικούς ήρωες που δρουν στο μέτωπο της πυρκαγιάς». Υπογράμμισε παράλληλα την ευρωπαϊκή αλληλεγγύη, σημειώνοντας ότι «ήδη έχει καταφτάσει το πρώτο ιταλικό αεροσκάφος, άλλο ένα είναι στο δρόμο και έρχεται και ένα ισπανικό». «Είμαστε σε συνεχή επαφή και με άλλες χώρες και αν χρειαστεί θα επεκτείνουμε τη βοήθεια» συνέχισε, εκφράζοντας τις ευχαρι-



Επιμέλεια ΔΑΝΙΗΛ ΠΑΠΑΔΑΝΙΗΛ

μιάς. «Έχω ζητήσει να υπάρξει άμεση αποτίμηση της κατάστασης και να κινηθούν όλες οι απαραίτητες διαδικασίες» τόνισε. Επανελάβε ότι πρώτο μέλημα είναι η προστασία της ανθρώπινης ζωής και μετά η προστασία των περιουσιών, ενώ θυμισε ότι η αντανάκλαση δεν έχει ακόμη τελειώσει. Όπως σημείωσε «θα χρειαστεί εγρήγορση έως τέλη Σεπτεμβρίου από όλες και όλους». «Θα αξιοποιήσουμε το επόμενο χρονικό διάστημα για δραστηριότητες στην πυροπροστασία» κατέληξε. Ο κ. Μητσοτάκης ενημερώθηκε για την κατάσταση στο πύρινο μέτωπο από τα στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος και της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, στο κινητό Συντονιστικό Κέντρο της Πυροσβεστικής, «Ολύμπος».

Τ. Θεοδορικάκης: «Δόθηκε σκληρή μάχη - Αποφύγαμε τα χειρότερα»

Για την εξέλιξη της πυρκαγιάς στην Εύβοια ενημέρωσε τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, ο υπουργός Εσωτερικών,

Τάκης Θεοδορικάκης σε συνάντησή που είχαν νωρίτερα στο Μέγαρο Μαξίμου. Σε δηλώσεις του μετά τη συνάντηση, ο κ. Θεοδορικάκης σημείωσε ότι προχθές δόθηκε πολύ σκληρή μάχη, όμως χάρη στη συντονισμένη προσπάθεια της Πυροσβεστικής και της Αυτοδιοίκησης, αλλά και με τη βοήθεια των πολιτών αντιμετωπίστηκε η κατάσταση, χωρίς ανθρώπινες απώλειες. «Εκκενώθηκαν, όπως ζέρετε, τέσσερις οι-

κισμοί, αποφύγαμε τα πολύ χειρότερα. Δεν είχαμε απώλειες σε ανθρώπινη ζωή και ευτυχώς δεν έχουν καταστραφεί σπίτια» είπε.

Μ. Χρυσοχοϊδής: «Καταφέραμε τα βασικά»

Οι αρχές προχθές κατάφεραν τα βασικά: να προστατευθούν οι άνθρωποι, να μην υπάρξει ανθρώπινη απώλεια, αλλά

και να σωθούν οι περιουσίες. Αυτό επεσήμανε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλης Χρυσοχοϊδής, στις κοινές δηλώσεις του με τον Ευρωπαίο Επίτροπο, Χρήστο Στυλιανίδη, ενώ επεσήμανε ότι η αρχή της αλληλεγγύης έγινε πράξη. «Οι δύσκολες καταστάσεις μας βοηθούν να γίνουμε καλύτεροι άνθρωποι, γιατί σε αυτές εκφράζονται οι αξίες της συνεργασίας και της αλληλεγγύης» είπε ο Χρυσοχοϊ-

σμός, άμεσα η καταγραφή της ζημιάς»

όπου ενημερώθηκε για την κατάσταση που επικρατεί στο πύρινο μέτωπο – Δήλωσε ότι θα αρχίσει πολύ σύντομα

στιές του προς την ιταλική, στην ισπανική και την κροατική κυβέρνηση «διότι βρέθηκαν από την πρώτη στιγμή δίπλα στην Ελλάδα».

Φ. Γεννηματά: «Μεγάλη οικολογική καταστροφή - Ευτυχώς δεν θρηνήσαμε θύματα»

Τη συμπαράστασή της στους κατοίκους των περιοχών που δοκιμάζονται από την πυρκαγιά, αλλά και τη λύπη της «για τη μεγάλη οικολογική καταστροφή» εξέφρασε η πρόεδρος του Κινήματος Αλλαγής Φώφη Γεννηματά κατά την επίσκεψή της στην πυρόπληκτη Εύβοια. «Ευτυχώς δεν θρηνήσαμε θύματα αυτή τη φορά και γι' αυτό οφείλουμε ένα πολύ μεγάλο ευχαριστώ σε όλους τους ανθρώπους που έδωσαν αυτή τη μάχη με αυταπάρνηση, προκειμένου να προστατευθούν τις ζωές και τις περιουσίες των πολιτών» είπε. Διαβεβαίωσε παράλληλα πως «θα είμαστε εδώ και την επόμενη μέρα, αφού σβήσει η πυρκαγιά, γιατί θέλουμε να συνδράμουμε τους κατοίκους να αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις, τα αποτελέσματα όλης αυτής της καταστροφής».

Κ. Μπακογιάννης: «Τιτάνια μάχη με την πυρκαγιά - Έχουμε δρόμο μπροστά μας»

Για «τιτάνια μάχη» για την κατάσβεση της πυρκαγιάς που μαίνεται από τα ξημερώματα της Τρίτης στην Εύβοια έκανε λόγο ο περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Κώστας Μπακογιάννης, εκτιμώντας πως «έχουμε πολύ δρόμο μπροστά μας». Μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό ΣΚΑΪ ο κ. Μπακογιάννης εξήρε τις προσπάθειες των πυροσβεστών, αλλά και την ψυχραιμία των κατοίκων. Ο ίδιος διευκρίνισε ότι αυτή τη στιγμή υπάρχουν δύο ενεργά μέτωπα, αλλά πρόσθεσε ότι υπάρχουν αναζωπυρώσεις κοντά στο χωριό Σταυρός. «Γίνεται συντονισμένη προσπάθεια (...), είμαστε όλοι εδώ και συνεχίζουμε» ανέφερε, προσθέτοντας ότι με το πρώτο φως της ημέρας ξεκίνησαν οι ρίψεις νερού από τα εναέρια μέσα. «Είναι μία δύσκολη φωτιά, μέσα στον πνεύμονα της Εύβοιας, έχουμε πολύ δρόμο μπροστά μας» συμπλήρωσε.

Πτήση αρχηγού ΓΕΑ στα μέτωπα της φωτιάς

Στην τελευταία αποστολή αεροπυρόσβεσης της προχθεσινής ημέρας στην εν εξελίξει πυρκαγιά στην περιοχή της κεντρικής Εύβοιας με αεροσκάφος CL-215 συμμετείχε ο αρχηγός ΓΕΑ αντιπύραρχος Γεώργιος Μπλιούμης. Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΓΕΑ, κατά τη διάρκεια της πτήσης, ο αρχηγός ΓΕΑ είχε την ευκαιρία να διαπιστώσει ίδιους

όμμασι το υψηλό ηθικό και το άριστο επαγγελματικό επίπεδο εκπαίδευσης και τυποποίησης των Ιταμένων της Μοίρας. Νοτίτερα είχε επισκεφθεί την 355 μοίρα της 112 Πτέρυγας Μάχης, στην αεροπορική βάση Ελευσίνας όπου συνομίλησε με το προσωπικό και συνεχάρη τους τεχνικούς για την υψηλή διαθεσιμότητα των αεροσκαφών με τις άοκνες προσπάθειές που καταβάλλουν, ημέρα και νύχτα.

Β. Κικίλιας: «Δεν είχαμε αναπνευστικό περιστατικό από την πυρκαγιά»

Οι πυκνοί καπνοί που έχουν καλύψει την περιοχή της κεντρικής Εύβοιας καθιστούν την ατμόσφαιρα αποπνικτική. Ωστόσο προς το παρόν δεν έχουν αναφερθεί αναπνευστικά προβλήματα, όπως επισημαίνει ο [υπουργός Υγείας](#), Βασίλης Κικίλιας.

Με ανάρτησή του στο Twitter ο κ. Κικίλιας αναφέρει χαρακτηριστικά: «Δεν είχαμε κανένα αναπνευστικό περιστατικό ή τραυματισμό -που να οφείλεται στην πυρκαγιά- στα [νοσοκομεία](#) που εφημέρευαν προχθές, στο ΓΝ Χαλκίδας, στο ΚΥ Ψαχνών». Προσθέτει επίσης ότι στην περιοχή της πυρκαγιάς παραμένουν προληπτικά τρία ασθενοφόρα, ενώ σε ετοιμότητα είναι τα [κέντρα υγείας](#) Ψαχνών και Χαλκίδας.

Ανθεκτικό βακτήριο μολύνει συγκεκριμένα τα... νοσοκομεία!

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Σελ.: 12 Ημερομηνία έκδοσης: 15-08-2019
Επιφάνεια: 494.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ανθεκτικό βακτήριο μολύνει συγκεκριμένα τα... νοσοκομεία!

Στοχεύει στο έντερο των ασθενών και προκαλεί διάρροια

Επιστήμονες στη Βρετανία ανακάλυψαν ότι ένα κοινό βακτήριο (*Clostridium difficile*) που μολύνει το έντερο προκαλώντας έντονη διάρροια, εξελίσσεται πλέον σε δύο ξεχωριστά είδη, εκ των οποίων το ένα με το πέρασμα του χρόνου έχει ήδη αναπτύξει μεγάλη προσαρμοστικότητα, ώστε να εξαπλώνεται στα νοσοκομεία.

Οι ερευνητές, με επικεφαλής τον δρ Νιτίν Κουμάρ του Ινστιτούτου Wellcome Sanger, που έκαναν τη σχετική δημοσίευση στο περιοδικό γενετικής «Nature Genetics», πραγματοποίησαν τη μεγαλύτερη μέχρι σήμερα διεθνή γενετική ανάλυση του συγκεκριμένου «κλωστηριδίου του δύσκολου», δείχνοντας ότι αυτό συνεχίζει να εξελίσσεται ανταποκρινόμενο στην ανθρώπινη συμπεριφορά.

Οι επιστήμονες εντόπισαν μια σειρά από αλλαγές στο γονιδίωμα του νεοεμφανισθέντος είδους του βακτηρίου, οι οποίες του επιτρέπουν να αντέχει στα κοινά απολυμαντικά των νοσοκομείων και να εξαπλώνεται εύκολα μέσα στους χώρους τους. Εκτιμάται ότι το νέο είδος του βακτηρίου, που αποτελεί την κυριότερη αιτία σοβαρής διάρροιας σχετιζόμενης με τα αντιβιοτικά παγκοσμίως, ευθύνεται πλέον για πάνω από τα δύο τρίτα των νοσοκομειακών λοιμώξεων με *C.difficile*.

Τα βακτήρια *C.difficile* υπάρχουν στο πεπτικό σύστημα περίπου ενός υγιούς ανθρώπου στους 30 διεθνώς. Όταν κάποιος είναι υγιής, εκατομμύρια «καλά» βακτήρια του εντέρου κρατούν το εν λόγω βακτήριο υπό έλεγχο, όταν όμως ο ασθενής λαμβάνει



αντιβιοτικά που «θερίζουν» τα βακτήρια του εντέρου του, ανατρέποντας την έως τότε μικροβιακή ισορροπία, το *C.difficile* μένει ελεύθερο να πολλαπλασιασθεί, να παράγει τοξίνες, να προκαλέσει φλεγμονή του εντέρου και σοβαρή διάρροια.

Το βακτήριο, που αφθονεί στα νοσοκομεία, επιβιώνει για αρκετό χρόνο πάνω στα χέρια και στις επιφάνειες (τουαλέτες, ρούχα, άλλα αντικείμενα) και εξαπλώνεται εύκολα από άνθρωπο σε άνθρωπο μέσω του στόματος.

Οι ερευνητές συνέλεξαν, καλλιέργησαν, ανέλυσαν και συνέκριναν γενετικά 906 στελέχη του βακτηρίου, τα

οποία απομόνωσαν από ανθρώπους, ζώα (σκύλους, χοίρους, άλογα κ.α.) και το περιβάλλον σε 33 χώρες, ανακαλύπτοντας έτσι ότι το *C.difficile* σήμερα πλέον εξελίσσεται σε δύο ξεχωριστά είδη.

«Το ένα είδος έχει εξειδικευθεί για να εξαπλώνεται στα νοσοκομειακά περιβάλλοντα. Αυτό το νέο είδος έχει αρχίσει να εμφανίζεται εδώ και χιλιάδες χρόνια και άρχισε να προσαρμόζεται στις σύγχρονες ιατρικές πρακτικές και στην ανθρώπινη διατροφή προτού καν υπάρξουν νοσοκομεία. Είναι η πρώτη φορά που κάποιος μελέτησε τα γονιδιώματα του *C.difficile* και το εντόπι-

σε», δήλωσε ο Κουμάρ.

Οι ερευνητές εκτιμούν ότι αυτό το σχετικά πρόσφατο βακτήριο (*C.difficile* κλάδος A), που έκανε την πρώτη εμφάνιση του πριν περίπου 76.000 χρόνια και σταδιακά εξελίχθηκε γενετικά ώστε να αποκτήσει νέες ιδιότητες προσαρμοσμένες στο ανθρώπινο περιβάλλον, ιδίως μετά το τέλος του 16ου αιώνα, ανευρίσκεται πλέον περίπου στο 70% των δειγμάτων από ασθενείς εισηγμένους σε νοσοκομεία. Αρκετά στελέχη του συνεχίζουν να εξελίσσονται και να προσαρμόζονται στις νέες συνθήκες που συναντούν, ακόμη και στα πιο σύγχρονα νοσοκομεία.



Ενοχα κατά 80% τα γονίδια για τον αυτισμό

ΤΑ ΓΟΝΙΔΙΑ ευθύνονται κατά περίπου 80% για τον αυτισμό στα παιδιά. Αυτό είναι το συμπέρασμα της τεράστιας μελέτης που έγινε σε πάνω από 2.000.000 ανθρώπους σε πέντε χώρες, από τους οποίους περισσότεροι από 22.000 είχαν διαγνωστεί με αυτισμό.

Για δεκαετίες ερευνητές και γονείς αναζητούσαν στοιχεία για το τι προκαλεί τις Διαταραχές Φάσματος του Αυτισμού (ASD). Φαίνεται ότι την απάντηση τη βρήκαν οι ερευνητές, με επικεφαλής τον Sven Sandin, στατιστικολόγο - επιδημιολόγο στο Ινστιτούτο Καρολίνσκα της Σουηδίας, που ανακάλυψαν ότι τα γονίδια είναι υπεύθυνα κατά περίπου 80% του κινδύνου ενός παιδιού να αναπτύξει αυτισμό.

Η μελέτη, που πραγματοποιήθηκε σε πέντε χώρες (Δανία, Φινλανδία, Σουηδία, Ισραήλ και Αυστραλία), διήρκεσε 16 χρόνια και δημοσιεύτηκε πρόσφατα στο «JAMA». Τα αποτελέσματά της ευθυγραμμίζονται μάλιστα με εκείνα παλαιότερων μελετών που θεωρούσαν υπεύθυνα τα γονίδια. Μένει τώρα να καθοριστεί ποια συγκεκριμένα γονίδια συμβάλλουν στον αυτισμό και με ποιους συγκεκριμένους τρόπους.

Η είδηση αυτή μπορεί να εκπλήσσει τους γονείς που έχουν διαβάσει αμέτρητα δημοσιεύματα για τους πιθανούς παράγοντες κινδύνου για αυτισμό, όπως ο **εμβολιασμός**. Μια ανόητη θεωρία που επιστημονικά έχει διαψευστεί, ωστόσο η εμφάνιση του αντιεμβολιαστικού κινήματος έχει κάνει μεγάλη ζημιά στη **δημόσια υγεία**, καθώς έχουν αναβιώσει ξεχασμένες ασθένειες, όπως η ανεμοβλογιά.



Τα «κόλπα» Κικίλια με τον εγκαυματία

ΕΠΙΤΥΧΗΣ ήταν η χειρουργική επέμβαση στην οποία υποβλήθηκε ο εθελοντής πυροσβέστης Κυριάκος Καρλαφτόπουλος, που υπέστη εγκαύματα στα χέρια και στα γόνατα κατά τις επιχειρήσεις κατάσβεσης της φωτιάς στην Εύβοια. Στην επέμβαση χρησιμοποιήθηκαν δερματικά μοσχεύματα από υγιείς ιστούς, καθώς υπήρχαν εγκαύματα β' και γ' βαθμού στο δεξί χέρι του εθελοντή, από τα δάχτυλα έως τον αγκώνα. Πρόκειται για την πρώτη από τις πολλές επεμβάσεις που πρόκειται να ακολουθήσουν, σύμφωνα με πληροφορίες.

Δεν είχαν πάντως την ίδια επιτυχία οι επικοινωνιακές ανακοι-

νώσεις του **υπουργού Υγείας, Β. Κικίλια**, που έσπευσε να πει -κατόπιν «συνεννόησης με τον πρωθυπουργό»- ότι το κράτος θα αναλάβει να καλύψει «ό,τι χρειαστεί» από τη νοσηλεία του τραυματία στο ΚΑΤ.

Αιχμηρή απάντηση στον κ. Κικίλια έδωσε ο τέως αναπληρωτής **υπουργός Υγείας, Π. Πολάκης**. Τόνισε αρχικά ότι το ΚΑΤ είναι **δημόσιο νοσοκομείο** και δεν πληρώνουν νοσήλια οι ασφαλισμένοι ασθενείς και εξήγησε ότι ακόμη και εάν ο εθελοντής είναι ανασφάλιστος πάλι δεν πληρώνει χάρη στον νόμο της προηγούμενης κυβέρνησης για δωρεάν ια-

τροφαρμακευτική περίθαλψη των ανασφάλιστων. Και συμπλήρωσε: «Ο νέος κανονισμός παροχών του **ΕΟΠΥΥ** που φτιάξαμε καλύπτει με πολύ καλύτερους και πραγματικούς όρους και την αποθεραπεία και αποκατάσταση». «Πες τα και στον πρωθυπουργό που συνεννοηθήκατε πριν κάνεις τη δήλωση» ήταν το... υστερόγραφο του κ. Πσλάκη.

Ανταπαντώντας ο κ. Κικίλιας υποστήριξε ότι γνωρίζει ακριβώς την κατάσταση της υγείας του τραυματία και ότι «η πλήρης αποκατάσταση και αποθεραπεία του απαιτούν δαπάνες που δεν καλύπτει το ΕΣΥ και ο **ΕΟΠΥΥ**».

Πηγή:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ	Σελ.:	17	Ημερομηνία έκδοσης:	16-08-2019
Επιφάνεια:	300.46 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	6725
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Η κυβέρνηση αποκαθιστά τα πρώην στευέχη του ΚΕΕΑΠΝΟ

ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΠΑΕΙ τελικά χαμένος στο κόμμα της αξιοκρατίας του Κυριάκου Μητσοτάκη. Το πρώην στελεχικό δυναμικό που διοικούσε και διαχειριζόταν οικονομικά το ρημαγμένο **ΚΕΕΑΠΝΟ**. Τα στελέχη -με τις στενές συγγενικές σχέσεις- που έχουν στις πλάτες τους κατηγορίες για βαριά κακοურγήματα και πλημμελήματα (σύσταση συμμορίας, αλλοίωση και υπεξαγωγή δημοσίων εγγράφων, απιστία κ.λπ.) βολεύονται τώρα ένα προς ένα είτε στα ψηφοδέλτια της Ν.Δ. είτε στη συνέχεια σε γραφεία υπουργών. Ετσι και ο υπουργός Αδωνις Γεωργιάδης ανταμείβει με διορισμό όχι μόνο κάποιους από εκείνους που προσλήφθηκαν παράνομα επί κυβέρνησης Σαμαρά, αλλά και συγκεκριμένα στελέχη σε βάρος των οποίων ασκήθηκαν οι δίωξεις.

Φυσικά και σε κάθε περίπτωση ισχύει το τεκμήριο της αθωότητας, αλλά πώς να το κάνουμε; Το **ΚΕΕΑΠΝΟ** αποδεδειγμένα σπατάλησε εκατομμύρια, υπερχρέωσε το Δημόσιο, διόριζε παράνομα δεκάδες συνεργάτες και φίλους πολλούς εκ των οποίων στο τότε υπουργικό γραφείο του Αδ. Γεωργιάδη και φυσικά αντάμειψε πλουσιοπάροχα ΜΜΕ και δημοσιογράφους με μεγάλα και ανεξέλεγκτα «διαφημιστικά» πακέτα. Κι αυτό δεν το λένε μόνο τα πορίσματα των δημοσίων επιθεωρητών του καταργημένου πλέον θεσμού του ΓΕΔΔ και των υπό «εποπτεία» και αποδυναμωμένων ελεγκτικών μηχανισμών, αλλά και το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους σε εκθέσεις-καταπέλτες πολύ πριν αναλάβει ο ΣΥΡΙΖΑ.

Το λένε ακόμα οι βαριές εισαγγελικές δίωξεις αλλά και οι δίκες που διεξάγονται ήδη σε βάρος του πρώην επικεφαλής του **ΚΕΕΑΠΝΟ**. Κάποιοι τα έκαναν όλα αυτά και κάποιοι φρόντισαν να τα κουκουλώσουν κρύβοντας ή αλλοιώνοντας έγγραφα και στοιχεία.

Να φανταστούμε λοιπόν ότι μετά τους διορισμούς και την ανάδειξη των πρώην διοικούντων το **ΚΕΕΑΠΝΟ**, την ίδια αναγνώριση θα έχουν και άλλοι που κατηγορήθηκαν άδικα για συμμετοχή σε δήθεν σκάνδαλα, σε δήθεν υπεξαιρέσεις και σε δήθεν απάτες στο διάστημα της δήθεν χρεοκοπίας της χώρας;

Ο καλός ο μύλος του επιτελικού κράτους όλα τα αλέθει! **Α.Ψ.**



Πηγή:	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	Σελ.:	14	Ημερομηνία έκδοσης:	16-08-2019
Επιφάνεια:	208.41 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	8215
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Τουρίστας νεκρός από βουτιά με «γουρούνα»

Μύκονος: Επεσε σε γκρεμό 15 μέτρων

ΤΡΑΓΩΔΙΑ στην άσφαλτο της Μυκόνου, ύστερα από πτώση «γουρούνας» σε γκρεμό. Το επικίνδυνο τετράτροχο όχημα που νοίκιασε ένας τουρίστας για να περάσει μερικές ώρες ξεγνοιασιάς έγινε η αιτία να χάσει τη ζωή του, ενώ ο συνεπιβάτης του ανασύρθηκε τραυματισμένος από τον γκρεμό όπου έπεσαν.

Οι δύο φίλοι κινούνταν τις πρώτες πρωινές ώρες του Δεκαπενταύγουστου σε δρόμο του Ορνού, συγκεκριμένα στην περιοχή Κανάλια, όπου τα τοπικά μέσα αναφέρουν ότι δεν υπάρχει προστατευτικό κιγκλίδωμα ούτε φωτισμός. Ξαφνικά ο οδηγός έχασε τον έλεγχο του οχήματος, που έπεσε σε γκρεμό βάθους 15 μέτρων.

Ανάσυρση

Στο σημείο έσπευσαν πυροσβέστες, οι οποίοι ανέσυραν από τα συντρίμια τον άτυχο άνδρα που είχε σκοτωθεί ακαριαία και ακόμη έναν, τραυματία, ο οποίος διακομίστηκε στο Κέντρο Υγείας Μυκόνου για τις πρώτες βοήθειες.

Μία ημέρα νωρίτερα στο Ξακουστό Ημεροβίγλι της Σαντορίνης είδε τον Χάρο με τα μάτια του ένα ζευγάρι 26χρονων Γάλλων τουριστών που έπεσαν με «γουρούνα» σε γκρεμό. Στο σημείο έσπευσαν διασώστες και πυροσβέστες, οι οποίοι τους ανέσυραν και μεταφέρθηκαν στο Νοσοκομείο Θήρας για να τους προσφερθούν οι πρώτες βοήθειες. Μέσα στην ατυχία τους στάθηκαν τυχεροί, καθώς η κατάσταση της υγείας τους δεν εμπνείει ιδιαίτερη ανησυχία.

Τα δύο νέα περιστατικά επαναφέρουν το μόνιμο πρόβλημα της χρήσης τέτοιου είδους οχημάτων, που έχουν γίνει αιτία να χαθούν αρκετές ανθρώπινες ζωές στα νησιά.

Υγεία: Στα ύψη οι οφειλές του Δημοσίου προς τους ιδιώτες

Πηγή:	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	Σελ.:	12	Ημερομηνία έκδοσης:	16-08-2019
Επιφάνεια:	138.67 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	8215
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Υγεία: Στα ύψη οι οφειλές του Δημοσίου προς τους ιδιώτες

ΕΚΤΙΝΑΧΘΗΚΑΝ οι οφειλές του Δημοσίου προς ιδιώτες στον κλάδο της Υγείας. Από την αρχή του έτους οι ληξιπρόθεσμες οφειλές της δημόσιας υγείας έχουν πάρει την ανιούσα, φτάνοντας στο 44,2% των συνολικών χρεών της Γενικής Κυβέρνησης προς ιδιώτες.

Φαίνεται μάλιστα πως ο τομέας της Υγείας είναι αυτός που οδήγησε σε αύξηση τα συνολικά χρέη της κυβέρνησης προς τους ιδιώτες, τα οποία διαμορφώθηκαν στο τέλος Ιου-

νίου σε 1,686 δισ. ευρώ, με τα 200.000.000 ευρώ να αποτελούν χρέη του **ΕΟΠΥΥ** και τα 546.000.000 των **νοσοκομείων**.

Σύμφωνα με το τελευταίο Δελτίο Μηνιαίων Στοιχείων Γενικής Κυβέρνησης του ΓΛΚ, στο τέλος του 2018 τα συνολικά χρέη των **νοσοκομείων** προς τους ιδιώτες είχαν υποχωρήσει σε 294.000.000 ευρώ, δηλαδή στο χαμηλότερο επίπεδο από το 2011, με τα χρέη τότε να έχουν φτάσει στο 1,29 δισ. ευρώ και να εκτιναχθούν το 2012 στα 1,76

δισ. ευρώ. Πλέον τα χρέη έχουν προσεγγίσει τα 546.000.000 ευρώ (κινήθηκαν ανοδικά το πρώτο εξάμηνο). Επίσης, στο τέλος του 2018 τα ληξιπρόθεσμα χρέη του **ΕΟΠΥΥ** είχαν διαμορφωθεί στα 191.000.000 ευρώ. Θα πρέπει πάντως να επισημανθεί ότι τα ληξιπρόθεσμα του **ΕΟΠΥΥ** και των **νοσοκομείων** αποτελούν μεικτά ποσά, δηλαδή εμπεριέχουν απαιτήσεις του Ελληνικού Δημοσίου από ιδιώτες για rebate και clawback που δεν έχουν συμψηφιστεί ακόμα.

Πηγή:	ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	Σελ.:	12	Ημερομηνία έκδοσης:	15-08-2019
Επιφάνεια:	325.14 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Στηρίζουν το Κέντρο Υγείας Αργαλαστής

Συναυλία αλληλεγγύης στα Καλά Νερά με πρωτοβουλία της ομάδας «People for Greece»

Συναυλία αλληλεγγύης διοργανώνεται μεθαύριο **Σάββατο 17 Αυγούστου στις 9.30μ.μ.** στην προβλήτα των Καλών Νερών για την κάλυψη των αναγκών σε ιατρικό και χειρουργικό εξοπλισμό του **Κέντρου Υγείας Αργαλαστής**.

Η πρωτοβουλία ανήκει στην άτυπη ομάδα εθελοντών «People for Greece» που δραστηριοποιείται από το 2012 στο Βέλγιο, με συντονίστρια την Άννα Βαρδάκη, με καταγωγή από την Αγριά.

Στόχος της συναυλίας αλληλεγγύης που διοργανώνεται στα Καλά Νερά, «στο χωριό που οι περισσότεροι κάτοικοι διαθέτουν κοινωνική ευαισθησία, είναι η προσφορά στον αδύναμο» αναφέρει στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ η Άννα Βαρδάκη, είναι η στήριξη μιας δομής υγείας που εξυπηρετεί την περιοχή του νοτίου Πηλίου, ντόπιους και επισκέπτες.

Η ομάδα ευαισθητοποιήθηκε άμεσα μόλις πληροφορήθηκε τις ανάγκες του **Κέντρου Υγείας Αργαλαστής** από σχετικό δημοσίευμα του ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ, ενώ στόχος είναι να συγκεντρωθούν τα χρήματα που απαιτούνται, προκειμένου να εξασφαλιστούν: Καρότσι νοσηλείας επειγόντων – Emergency Trolley (στη φωτογραφία αυτό που υπάρχει στο **Κέντρο Υγείας**), ακινητοποιητής κεφαλής – Head Immobilizer



Δράση στήριξης του Κέντρου Υγείας Αργαλαστής

(για μεταφορά του Πολυτραυματία με το ασθενοφόρο) και χειρουργικά εργαλεία – Mosquito forceps & Mayo Hegar needle holder, σύμφωνα με την λίστα των αναγκών που υπάρχουν στο **Κέντρο Υγείας Αργαλαστής**.

Η ομάδα «People for Greece» έχει κατ' επανάληψη βοηθήσει την περιοχή, στηρίζοντας το Κοινωνικό παντοπωλείο και το Στέκι αλληλεγγύης για όλους, έχοντας πάντα το βλέμμα στραμμένο στις ανάγκες της περιοχής.

Η ομάδα των εθελοντών αποτελείται από παιδιά, εγγόνια και φίλους ελλήνων μεταναστών και ανθρακωρύχων, που ζουν και δραστηριοποιούνται στις Βρυξέλλες και την πόλη Σαρλερουά. Βασικά στε-

λέχη της ομάδας είναι στις Βρυξέλλες οι: Άννα Κομπογιάννη - Βαρδάκη, Joelle Libeer, Αλέξανδρος Βαρδάκης, Dr. Dominique Bignon, Janine Bocage και Ελένη Μανιάτη, στο Σαρλερουά οι Julia Antyρα, Φάνης Τρικίλης, Μαρία Γουρνή και στη Λιέγη ο π. Νικόλαος Ποταμιάνος.

Αναφερόμενη στη δράση αλληλεγγύης για την στήριξη του **Κέντρου Υγείας Αργαλαστής**, η κ. Βαρδάκη τονίζει ότι τα χρήματα που θα συγκεντρωθούν στους κουμπαράδες αλληλεγγύης, οι οποίοι θα είναι τοποθετημένοι στον χώρο της συναυλίας, θα αξιοποιηθούν για την αγορά ιατρικού εξοπλισμού, σε συνεννόηση με τους γιατρούς.

ΓΛ. ΥΔΡ.

ΑΦΡΙΚΑΝΙΚΗ ΠΑΝΩΛΗ ΧΟΙΡΩΝ: Η άρνηση της Βουλγαρίας να θανατώσει ζώα αυξάνει τον κίνδυνο εξάπλωσης

Πηγή: ΥΠΑΙΘΡΟΣ

Σελ.: 6

Ημερομηνία έκδοσης: 16-08-2019

Επιφάνεια: 924.23 cm²

Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 1800

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΑΦΡΙΚΑΝΙΚΗ ΠΑΝΩΛΗ ΧΟΙΡΩΝ

Η άρνηση της Βουλγαρίας να θανατώσει ζώα αυξάνει τον κίνδυνο εξάπλωσης

* Σε 20 χρόνια το εμβόλιο, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις

* **Φ. Αραμπατζή:** Στόχος του ΥΠΑΑΤ να βρίσκεται «μπροστά» από τη ζωνοόσο και όχι να την «κυνηγά»

της Μαρίας Αντωνίου

Σε μεγάλη πρόκληση για την Ευρώπη εξελίσσεται πλέον η αφρικανική πανώλη των χοίρων (ΑΠΧ). Παρόλο που η νόσος είναι παρούσα εδώ και αρκετά χρόνια, οι διαστάσεις επιδημίας που έχει λάβει και τα τελευταία ξεσπάσματα που εκδηλώθηκαν στη Γηραιά Ήπειρο ανέβασαν τη λίστα των κρατών με επιβεβαιωμένα κρούσματα σε έντεκα, αυξάνοντας την ανησυχία των Αρχών. Μόλις στην αρχή της εβδομάδας, η Σερβία ανέφερε τέσσερις περιπτώσεις εκδήλωσης της νόσου σε οικιακούς χοίρους, όπως ανακοίνωσε ο Παγκόσμιος Οργανισμός για την Υγεία των Ζώων (ΟΙΕ), με τα τρία κρούσματα να εντοπίζονται στην περιοχή του Βελιγραδίου και ένα στην περιφέρεια Ποντουνάβσκι.

Βουλγαρία και Ρουμανία έχουν τις περισσότερες καταγεγραμμένες εστίες, με την πρώτη να βρίσκεται πλέον σε οριακή κατάσταση, αφού είναι ορατός ο κίνδυνος να οδηγηθεί στην απώλεια όλου του ζωικού της κεφαλαίου. Επιβεβαιωμένα κρούσματα έχουν ακόμη η Σλοβακία, η Ουγγαρία, η Λετονία, η Λιθουανία, η Πολωνία, η Εσθονία, το Βέλγιο και η Ιταλία. Για την τελευταία ωστόσο, το κρούσμα που έχει καταγραφεί στη Σαρδηνία δεν σχετίζεται επιδημιολογικά με αυτά που πλήττουν την υπόλοιπη Ευρώπη.

Ακράια και επείγουσα

η κατάσταση για την ΕΕ

Ως ακράια και επείγουσα πρόκληση χαρακτηρίσε τη μάχη ενάντια στην ΑΠΧ για την ΕΕ η Anna Kaisa Ikonen, μιλώντας εκ μέρους της Κομισιόν σε ενημέρωση των δημοσιογράφων, αποκαλώντας την «καταστροφική ζωνοόσο», ενώ ανέφερε ότι η εξακολουθούμενη εξάπλωση της λαμβάνει ανησυχητικές διαστάσεις και χρήζει άμεσων δράσεων. Η Κομισιόν, ήδη από τον Οκτώβριο του περασμένου έτους, είχε αποφασίσει τη διέθεση 14 εκατ. ευρώ στο κομμάτι της έρευνας για την αναζήτηση του κατάλληλου εμβολίου σε οικιακούς χοίρους και αγριόχοιρους, φοβούμενη την εξάπλωση της νόσου.

Βέβαια, όπως εκτιμούν στελέχη της ΕΕ, κάτι τέτοιο δεν θα καταστεί δυνατό μέσα στην επόμενη 20ετία, γεγονός που σημαίνει ότι μπορεί να περάσουν ακόμα και τρεις δεκαετίες, ώστε να εξαλειφθεί η νόσος από τα ευρωπαϊκά εδάφη.

Με εστίες να ξεφυτρώνουν η μία μετά την άλλη, χτυπώντας και εμπορικές εκμεταλλεύσεις, ήδη μέχρι τις 29 Ιουλίου τα επιβεβαιωμένα κρούσματα στην Ευρώπη σε οικιακούς χοίρους άγγιξαν τα 647 εντός του έτους, σύμφωνα με την Κομισιόν. Μόνο στη Ρουμανία καταγράφηκαν 553, στην Πολωνία 30, στην Ουκρανία 27, στη Βουλγαρία 22 και στη Λιθουανία 12. Στην περίπτωση των αγριόχοιρων η εικόνα είναι ακόμα πιο δραματική, αφού μέχρι τα τέλη Ιουλίου η Κομισιόν έχει



Σε γραμμή άμυνας η Ελλάδα

ΜΕ ΤΗ ΝΟΣΟ να караδοκεί προ των πυλών και την ανησυχία να κυριεύει τους παραγωγούς εγχώρια, στην άμεση λήψη μέτρων προχώρησε και η Ελλάδα, από την προηγούμενη κιόλας εβδομάδα, με απαγόρευση εισαγωγών προϊόντων χοιρινού κρέατος από τη γειτονική Βουλγαρία, όπως αναφέρει το βουλγαρικό Novinite. Παράλληλα, την άμεση πρόσληψη 46 κτηνιάτρων για την αποτροπή εισόδου της νόσου και την αντιμετώπιση των έκτακτων συνθηκών ανακοίνωσε το ΥΠΑΑΤ, εκδίδοντας ταυτόχρονα τα απαραίτητα ενημερωτικά έντυπα, όχι μόνο για παραγωγούς και κυνηγούς, αλλά και τουρίστες που εισέρχονται στη χώρα. Παράλληλα, με πρόσφατη απόφαση του υπουργού ΠΕΝ, συγχροτούνται συνεργεία δίωξης και θήρας ημίμων, μη δεσποζόμενων χοίρων και αγριόχοιρων, με ρύθμιση των αρμοδιοτήτων και κλιμάκωση των μέτρων στις περιοχές αυξημένης επικινδυνότητας. Ταυτόχρονα, οι κατά τύπους ΔΑΟΚ βγάζουν ανά τακτά χρονικά διαστήματα ενημερώσεις για τα συμπτώματα της νόσου, αλλά και τα μέτρα βιοασφάλειας που πρέπει να λαμβάνουν κυνηγοί και χοιροτρόφοι. Με τους τελευταίους, βέβαια, να επισμαίνονται ότι αγριόχοιροι και οικιακά πρέπει να περιοριστούν και να καταγραφούν άμεσα αντίστοιχα ως μη ελεγχόμενες δεξαμενές της νόσου.

καταγράψει 3.657 επιβεβαιωμένες εστίες. Στην Πολωνία εντοπίστηκαν 1.434 κρούσματα, στην Ουγγαρία 786, στο Βέλγιο 478, στη Ρουμανία 334, στη Λιθουανία 320 και στη Λετονία 195.

Σύμφωνα με τον ΟΙΕ, την περασμένη εβδομάδα νέα κρούσματα στον αγριόχοιρο, που αποτελεί δεξαμενή της νόσου, προστέθηκαν στην Ουγγαρία, στη Λετονία και στη Ρωσία, αλλά και στην Ουκρανία, όπου η ΑΠΧ επέστρεψε μετά από τέσσερις μήνες στα βορειοδυτικά της χώρας.

Αντιδρά η Βουλγαρία στις θανατώσεις

Η χοιροτροφία στη Βουλγαρία βιώνει δύσκολες μέρες, με τον υφυπουργό Γεωργίας να παραδέχεται από την προηγούμενη εβδομάδα την αδυναμία της χώρας να περιορίσει την εξάπλωση της νόσου και τους εκπροσώπους της βιομηχανίας να νιώθουν ότι απειλείται ολόκληρο το χοιροτροφικό κεφάλαιο με αφανισμό, επιφέροντας ζημιές δισεκατομμυρίων.

Από την άλλη πλευρά, αρκετοί χοιροτρόφοι σε επαρχίες που βρίσκονται κοντά σε επιβεβαιωμένες εστίες αρνούνται να θανατώσουν τα ζώα τους, προειδοποιώντας για κινητοποιήσεις, ενώ 31 κοινοτάρχες χωριών της επαρχίας Πιάζατζικ αρνήθηκαν να επιτρέψουν την υποχρεωτική θανάτωση οικιστικών χοίρων, με το επικείμενο ότι στην περιοχή δεν υπήρξε καινούργιο κρούσμα, όπως αναφέρει η ιστοσελίδα Sofia Globe. Ωστόσο, σύμφωνα με την ίδια πηγή, το 80% των χοίρων σε αυτή την επαρχία έχει ήδη θανατωθεί, ενώ ομάδες κτηνιάτρων είναι έτοιμες να προχωρήσουν στη θανάτωση οικιστικών χοίρων στα νότια, όπου οι ιδιοκτήτες τους δεν κατάφεραν να το κάνουν μέχρι τη λήξη της διορίας.

«Σε ισχυρά προληπτικά μέτρα και εντατικοποίηση των ελέγχων προχωρά το ΥΠΑΑΤ»

«Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, από την πρώτη στιγμή, λαμβάνει ισχυρά προληπτικά μέτρα για την αποτροπή της εισόδου της αφρικανικής πανώλης των χοίρων στη χώρα», δήλωσε μιλώντας αποκλειστικά στην «ΥΧ» η υφυπουργός ΑΑΤ, Φωτεινή Αραμπατζή. Σύμφωνα με την ίδια, «στόχος μας είναι το υπουργείο “να βρίσκεται μπροστά” από τη ζωνοόσο – η οποία σημειωτέον δεν μεταδίδεται στον άνθρωπο – και όχι να την “κυνηγά” εκ των υστέρων, όπως συνέβη στο παρελθόν, με καταστροφικά για την κτηνοτροφία αποτελέσματα. Με γνώμονα τη θωράκιση της ελληνικής χοιροτροφίας:

- * Νομοθετήσαμε την άμεση πρόσληψη, άπαξ και κατά παρέκκλιση της συνήθους διαδικασίας, 46 κτηνιάτρων στις 20 Περιφερειακές Ενότητες υψηλού κινδύνου, ανάλογα με τις ελλείψεις (ΦΕΚ ΑΣΕΠ 29, 13.08.2019).
- * Εντατικοποιούμε τους ελέγχους στα οχήματα μεταφοράς χοίρων από τη Βουλγαρία με προορισμό την Αλβανία.
- * Σε συνεργασία με το επισπεύδον υπουργείο Περιβάλλοντος και την Κτηνιατρική Συνομοσπονδία, ρυθμίσαμε η θήρα αγριόχοιρου.
- * Σε συνεννόηση με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης, που έχει την ευθύνη και τη διαδικασία, προβαίνουμε στην άμεση αποκατάσταση και επαναλειτούργηση των υποδομών απολύμανσης οχημάτων στα σημεία εισόδου των περιοχών υψηλού κινδύνου, όπως ο συνοριακός σταθμός του Προμαχώνα.



Χωρίς ένα δημόσιο κρεβάτι ΜΕΘ ολόκληρη η Εύβοια!

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	12	Ημερομηνία έκδοσης:	15-08-2019
Επιφάνεια:	495.39 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	2300
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Χωρίς ένα δημόσιο κρεβάτι ΜΕΘ ολόκληρη η Εύβοια!

Γενικοί γιατροί χωρίς την απαιτούμενη εξειδίκευση στέλνονται με «εντέλλεσθε» στα Επείγοντα του Νοσοκομείου Χαλκίδας. Τεράστιες οι ελλείψεις στο Κέντρο Υγείας Ψαχνών και στα Περιφερειακά Ιατρεία της περιοχής

Το κυβερνητικό αφήγημα περί «προτεραιότητας της ανθρώπινης ζωής» και ετοιμότητας του Νοσοκομείου Χαλκίδας και του Κέντρου Υγείας Ψαχνών, με αφορμή την πυρκαγιά στην Εύβοια, καταρρέει μπροστά στην πραγματικότητα που έχει διαμορφώσει η διαχρονική πολιτική της εμπορευματοποίησης και της υποχρηματοδότησης της Υγείας που ακολουθούν όλες οι μέχρι τώρα κυβερνήσεις.

Σε ολόκληρη την Εύβοια, όπου κάθε χρόνο εκδηλώνονται επικίνδυνες πυρκαγιές, δεν υπάρχει ούτε ένα δημόσιο κρεβάτι Μονάδας Εντατικής Θεραπείας, δεν υπάρχει ΜΕΘ Εγκαυμάτων (παρά μόνο στο Θριάσιο). Όσοι χρήζουν τέτοιας νοσηλείας, χειμώνα - καλοκαίρι θα πρέπει να διακομίζονται στην Αθήνα, με συνέπειες για τη ζωή και την υγεία τους, καθώς κάθε ώρα καθυστέρησης της υποστήριξης και θεραπείας μακριά από την Εντατική καθιστά ολόένα και πιο δύσκολη τη θετική έκβαση του ασθενούς.



Επισφαλής η λειτουργία των Επειγόντων

Σε ό,τι αφορά το Νοσοκομείο Χαλκίδας: Τα τελευταία χρόνια το νοσοκομείο λειτουργεί μόλις με το 50% του προσωπικού που θα έπρεπε να έχει, ακόμη και με το ελλιπές οργανόγραμμά του. Κενές είναι περίπου 265 θέσεις: Οι 37 αφορούν **ιατρικό προσωπικό**, οι 155 νοσηλευτικό, οι υπόλοιπες διοικητικό και λοιπό προσωπικό. Από τους υπάρχοντες εργαζόμενους πάνω από τους 100 είναι με ελαστικές σχέσεις εργασίας (ΕΣΠΑ, ΟΑΕΔ κ.ά.) που πρόκειται να λήξουν το επόμενο διάστημα.

Πριν από λίγες μέρες η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Πατρών (ΟΕΝΓΕ) είχε κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου για το **Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ)** του Νοσοκομείου Χαλκίδας, το οποίο εξυπηρετεί μία ευρύτερη περιοχή και «αυτή τη στιγμή υπολειτουργεί, με ελάχιστους γενικούς γιατρούς από τις όμορες περιοχές». Μάλιστα ο διευθυντής του Τμήματος είχε ενημερώσει την Ομοσπονδία ότι «θα αναγκαστούν να σταματήσουν τη λειτουργία τους, λόγω της μεγάλης έλλειψης προσωπικού, και όπως καταλαβαίνετε το πρόβλημα θα είναι τερά-

στιο για την περιοχή».

Από τη μεριά τους οι 28 γενικοί γιατροί που πρέπει να καλύπτουν το Κέντρο Υγείας Ψαχνών και τα 50 Περιφερειακά Ιατρεία (ΠΙ) καλούνται με «εντέλλεσθε» από την 5η ΥΠΕ να κάνουν εφημερίες και στα Επείγοντα του Νοσοκομείου Χαλκίδας.

«Μας πετάνε στα έκτακτα για να μαλώσουν κενά, χωρίς να μπορούμε να τα διαχειριστούμε. Καλούν γενικούς γιατρούς για εφημερίες στο Παθολογικό, Παιδιατρικό, Ουρολογικό, Μονάδα Νεφρού, χωρίς να έχουμε την αντίστοιχη ειδικότητα. Οι μετακινήσεις αυτές είναι παράνομες, αντιδεδοντολογικές και επικίνδυνες για τους ασθενείς κι εμάς τους ίδιους. Πρόκειται για αντιποίηση ειδικότητας. Δεν γίνεται γενικοί γιατροί, χωρίς να έχουμε εξειδίκευση στην αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών (που διαρκεί 2 χρόνια), να υπηρετούμε στα έκτακτα περιστατικά **νοσοκομεία και μάλιστα χωρίς τη θέλησή μας**», καταγγέλλουν στον «Ριζοσπάστη» γενικοί γιατροί του ΚΥ Ψαχνών και των ΠΙ. Πριν από δύο μήνες, μάλιστα, είχαν απευθυνθεί στον εισαγγελέα για το συγκεκριμένο θέμα.

Παράλληλα, στο Νοσοκομείο Χαλκίδας ειδικότερες όπως δερματολόγος, νευρολόγος, ρευματολόγος, ενδοκρινολόγος δεν υ-

πάρχουν ούτε για δείγμα. Ελλείψεις υπάρχουν σε όλες τις κλινικές (ΩΡΛ, Οφθαλμολογική, Μονάδα Τεχνητού Νεφρού). Διαθέτει μόνο αξονικό τομογράφο, που λόγω έλλειψης προσωπικού δεν βγαίνουν οι βάρδιες για την 24ωρη λειτουργία του, όπως οφείλεται. Η παθολογική κλινική το τελευταίο 4μηνο λειτουργεί με 4 λιγότερες θέσεις ειδικευμένων και 7 ειδικευόμενων. Το τμήμα των ενδοσκοπήσεων λειτουργεί χωρίς ειδικό γαστρεντερολόγο.

Χωρίς τα στοιχειώδη σε προσωπικό, εξοπλισμό και πόρους

Κατά τη διάρκεια της πυρκαγιάς, στο ΚΥ Ψαχνών απευθύνθηκαν ελάχιστα περιστατικά, κυρίως ηλικιωμένοι που κάνουν οξυγονοθεραπεία και λόγω των εκτεταμένων διακοπών ρεύματος αναγκάστηκαν να καταφύγουν εκεί επειδή υπάρχει γεννήτρια. Αν όμως χρειάζονταν κάτι παραπάνω θα προκαλούνταν σοβαρό πρόβλημα: Το ΚΥ δεν μπορεί να ανταποκριθεί ούτε στα καθημερινά ούτε στα έκτακτα, καθώς **δεν διαθέτει όλες τις απαιτούμενες ειδικότητες (παιδίατρο, καρδιολόγο, μικροβιολόγο κ.λπ.) ούτε τον στοιχειώδη εξοπλισμό (το ακτινολογικό μηχάνημα είναι του 1985!)**.

Από τους 28 γενικούς γιατρούς του ΚΥ Ψαχνών, οι 24 περιφέρονται στα 40 ΠΙ, από χωριό σε χωριό, σε μία τεράστια περιοχή, καλύπτοντας από τον Σταυρό μέχρι την Ερέτρια. Κατά κύριο λόγο κάνουν συνταγογραφήσεις, καθώς **μόνο ένα ΠΙ διαθέτει φιάλη οξυγόνου. Δεν υπάρχουν καρδιογράφοι, συσκευές αερισμού (για τεχνητές αναπνοές), φορητοί απινιδωτές (σε περίπτωση ανακοπής)**.

Ενδεικτική της υποστολέγχωσης είναι η καταγγελία γιατρού στον «Ριζοσπάστη». Ο εν λόγω γιατρός έχει κάνει 5 εφημερίες μέσα στη βδομάδα στο Κέντρο Υγείας, χωρίς ρεπό, και το Σάββατο τον καλούν να κάνει εφημερία στο Νοσοκομείο Χαλκίδας. «Είναι απάνθρωπο απέναντι σε μας, εγκληματικό απέναντι στους ασθενείς, καθώς να κάνεις τη μία εφημερία μετά την άλλη χωρίς ανάπαυση αυξάνει τις πιθανότητες ιατρικού λάθους και επιβαρύνει την υγεία μας», λέει ο ίδιος.

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	8	Ημερομηνία έκδοσης:	15-08-2019
Επιφάνεια:	576.35 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	2300
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Παλιά και οξυμένα προβλήματα σε νέο κτίριο

Προειδοποιητικές κινητοποιήσεις από το σωματείο των εργαζομένων, οι οποίες θα κλιμακωθούν το επόμενο διάστημα

Σε στάση εργασίας και παράσταση διαμαρτυρίας στη διοίκηση προχώρησαν οι εργαζόμενοι του **Νοσοκομείου Λευκάδας** την περασμένη Δευτέρα, διαμαρτυρούμενοι για τις τεράστιες και επικίνδυνες ελλείψεις προσωπικού όλων των κλάδων, που καθιστούν επισφαλής τη λειτουργία του **νοσοκομείου**.

«Οι σοβαρές ελλείψεις στο **Νοσοκομείο Λευκάδας**, τόσο σε **ιατρικό προσωπικό** (αναισθησιολόγοι, νεφρολόγοι, χειρουργοί και άλλες ειδικότητες) όσο και σε νοσηλευτικό, παραϊατρικό και λοιπό προσωπικό, δυσχεραίνουν και καθιστούν επισφαλής την λειτουργία του. Οι εργαζόμενοι έχουν εξουθενωθεί ψυχικά και σωματικά και η εργατική νομοθεσία έχει γίνει κοινωτικό χαρτόνι!»

Στις ελλείψεις αυτές έρχεται να προστεθεί το στέγνωμα του προϋπολογισμού στα μέσα της χρονιάς, με αποτέλεσμα το **νοσοκομείο** χωρίς άμεση και γενναία αύξηση της χρηματοδότησης να κινδυνεύει άμεσα με διακοπή λειτουργιών του, κάτι που θα έχει επιπτώσεις σε ασθενείς και εργαζόμενους. Ηδη παρατηρούνται ελλείψεις σε υγειονομικό και αναλώσιμο υλικό και αδυναμία καταβολής δεδουλευμένων στους εργαζόμενους», σημειώνει το Σωματείο Εργαζομένων.

«Μετακόμισαν» και οι μεγάλες ελλείψεις

Υπενθυμίζεται ότι πριν από λίγους μήνες η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ εγκαινίασε το νέο κτίριο στο οποίο μεταφέρθηκε το **νοσοκομείο**. Η μεταφορά του από ένα κτίριο 7.000 τετραγωνικών σε

ένα άλλο, 17.000 τετραγωνικών, δεν συνοδεύτηκε από αύξηση του προϋπολογισμού, ούτε του προσωπικού, με αποτέλεσμα την εκτόξευση της εντατικοποίησης της δουλειάς.

Μαζί με όλο το παλιό **νοσοκομείο**, «μετακόμισαν» στο καινούργιο κτίριο και οι ελλείψεις σε προσωπικό. Ενδεικτικά, στο μοναδικό **νοσοκομείο** του νησιού δεν υπάρχει αναισθησιολογική κάλυψη όλο το 24ωρο για την αντιμετώπιση των επειγόντων παθολογικών και χειρουργικών περιστατικών, ενώ αντίστοιχη είναι η κατάσταση στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού και στη Χειρουργική Κλινική, όπως και τεράστιες είναι οι **ελλείψεις** στο **νοσηλευτικό** και βοηθητικό προσωπικό και στις μαιέες.

Και σαν να μην έφταναν αυτά, τέλος Σεπτέμβρη αναμένεται να απολυθούν δύο επικουρικοί γιατροί που λήγουν οι συμβάσεις τους και το Φλεβάρη - Μάρτη άλλοι 13 εργαζόμενοι που δουλεύουν μέσω των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ, ενώ με απόλυση κινδυνεύουν και άλλοι 6 επικουρικοί διαφόρων ειδικοτήτων, που δεν προβλέπεται να προσληφθούν με την προκήρυξη 2Κ/2019, επιδεινώνοντας την ήδη άθλια κατάσταση.

Από την άλλη, παρά τις μεγαλόστομες διακηρύξεις, οι εργολάβοι συνεχίζουν να θησαυρίζουν, εκμεταλλευόμενοι εκατοντάδες εργολαβικούς εργαζόμενους (στο **Νοσοκομείο Λευκάδας** η στήσιση δόθηκε ξανά στους εργολάβους). Αλλά κι εκεί που προχώρησαν οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου, όπως στην καθαριότητα του **νοσοκομείου**, οι 10 καθαριστριες εργάζονται με **πετοσκοπιμένα δικαιώματα**, σε καθεστώς απίστευτης εντατικοποίησης, και στο τέλος του χρό-



Στιγμιότυπο από τη διαμαρτυρία του Σωματείου την περασμένη Δευτέρα

νου θα βρεθούν ξανά αντιμέτωποι με τον εφιάλτη της ανεργίας!

Η δε προκήρυξη για 4 επιπλέον καθαριστριες, που και πάλι δεν φτάνουν να καθαρίσουν τα 17.000 τετραγωνικά του νέου **νοσοκομείου**, για 4 τραπεζοκόμες και για 4 εργαζόμενους στα πλυντήρια έχει «κολλήσει» εδώ και πέντε μήνες.

Νοσοκομεία - «επιχειρηματικές μονάδες»

«Γνωρίζουμε ότι η अपαράδεκτη αυτή κατάσταση θα συνεχιστεί και θα επιδεινωθεί, διότι είναι αποτέλεσμα της σχεδιαζόμενης λειτουργίας των δημόσιων μονάδων με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, ως "αυτοτελών επιχειρηματικών μονάδων", που θα καλύπτουν ολοένα μεγαλύτερο μέρος του κόστους λειτουργίας τους από την "πώληση" υπηρεσιών Υγείας σε ασθενείς και ασφαλιστικά ταμεία και την υλοποίηση όλων οι κυβερνήσεις», υπογραμμίζει το Σωματείο σε ανακοίνωσή του και εξηγεί πως η ε-

πόμενη κυβέρνηση παίρνει κάθε φορά τη σκυτάλη από την προηγούμενη για να πάει ένα βήμα πιο πέρα την επίθεση σε εργαζόμενους και ασθενείς:

«Γνωρίζουμε ότι στις προγραμματικές δηλώσεις της νέας κυβέρνησης δεν υπάρχει καμία αναφορά για μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, για μονιμοποίηση των εργαζομένων με ελαστικές εργασιακές σχέσεις και για αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης των δημόσιων μονάδων Υγείας.

Αντίθετα, "περίσσεψαν" οι διακηρύξεις περί επέκτασης των "συμπράξεων με τον ιδιωτικό τομέα", σύναξης συμβολαίων με ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες και "αγοράς" υπηρεσιών από ιδιωτικές εταιρείες, επομένως και της διατήρησης και επέκτασης της επιχειρηματικής λειτουργίας των δημοσίων μονάδων Υγείας.

Η δέσμευση και της σημερινής κυβέρνησης για απεργκλιτή υλοποίηση του Προγράμματος Σταθερότητας 2019-2022, και για παραπέρα μείωση της κρατικής χρηματοδότησης για την Υγεία, από το 5,2% του ΑΕΠ το 2018

σε 4,7% το 2022, θα οδηγήσει σε νέα υποβάθμιση του δημόσιου συστήματος Υγείας και σε αντίστοιχη επιβάρυνση των λαϊκών οικογενειών».

Νέες κινητοποιήσεις από Σεπτέμβρη

Όπως καταγγέλλει το σωματείο, στόχος αυτής της αντιλαϊκής πολιτικής «είναι η εξοικονόμηση κρατικών κονδυλίων για να δοθούν νέες φοροαπαλλαγές και επιδοτήσεις στους επιχειρηματικούς ομίλους, η παραπέρα μείωση των εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών και η επέκταση της επιχειρηματικής δράσης στον τομέα της Υγείας».

Οι εργαζόμενοι σχεδιάζουν το Σεπτέμβρη να κλιμακώσουν τη δράση τους, συντονίζοντας τα αγωνιστικά τους βήματα με σωματεία της περιφέρειας και προβάλλοντας το παρακάτω πλαίσιο διεκδικήσεων:

- Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών. Οχι άλλα μπαλώματα στα **νοσοκομεία**.
- Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με ελαστικές εργασιακές σχέσεις (επικουρικοί, μέσω ΟΑΕΔ, συμβάσεις ορισμένου χρόνου, συμβάσεις έργου).
- Ανάκληση της ιδιωτικοποίησης υπηρεσιών των **νοσοκομείων** και πρόσληψη των εργολαβικών συναδέλφων με μόνιμη σχέση εργασίας και πλήρη δικαιώματα.
- Εκτακτη χρηματοδότηση του **νοσοκομείου**! Πλήρης και επαρκής κρατική χρηματοδότηση των δημοσίων μονάδων Υγείας.
- Κατάργηση των πληρωμών των ασθενών και των ασφαλιστικών εισφορών για υγειονομική περίθαλψη.

Παρεμβάσεις για τις δημόσιες δομές Υγείας σε Κεφαλονιά και Ξάνθη grw?iA μ»ς/

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	8	Ημερομηνία έκδοσης:	15-08-2019
Επιφάνεια:	251.95 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	2300
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΚΚΕ

Παρεμβάσεις για τις δημόσιες δομές Υγείας σε Κεφαλονιά και Ξάνθη

Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι δημόσιες δομές Υγείας στην **Κεφαλονιά** (ΓΝ Κεφαλονιάς και Μαντζαβινάτειο Ληξουρίου), λόγω των μεγάλων ελλείψεων, ιδιαίτερα κατά τη θερινή περίοδο, κατά την οποία αυξάνονται οι ανάγκες περίθαλψης για κατοίκους, επισκέπτες και τουρίστες.

Είναι χαρακτηριστικό ότι μετά την παραίτηση ενός εκ των δύο παθολόγων, το ΓΝ Κεφαλονιάς έμεινε πλέον μόνο με έναν παθολόγο για δεκάδες χιλιάδες κατοίκους και επισκέπτες! Παράλληλα συνεχίζονται οι μετακινήσεις προσωπικού από δομή σε δομή, χωρίς να δίνεται μόνιμη λύση πουθενά.

Η ΜΕΘ και η Ψυχιατρική Κλινική συνεχίζουν να μη λειτουργούν, «γιατί το κόστος τους δεν δικαιολογείται από τον αριθμό των περιστατικών», όπως κυνικά έχει ομολογήσει στο παρελθόν η διοίκηση του **νοσοκομείου**, σύμφωνα με καταγγελίες εργατικών σωματείων.

Η αερομετακομιδή αποτελεί πλέον καθεστώς για ασθενείς με σοβαρά προβλήματα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε χρόνο και συνέπειες για τη ζωή και την ασφάλειά τους. Γενικότερα, όλα τα προβλήματα που αφορούν τις υποδομές, την ταλαιπωρία και τη συμμετοχή των ασθενών στη νοσηλευτική και φαρμακευτική δαπάνη οξύνονται.

Αλλά και στο **Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης** οι ελλείψεις σε ιατρικό **προσωπικό** χτυπούν «κόκκινο». Το ήδη υπάρχον **ιατρικό προσωπικό**, που κατέχει οργανικές θέσεις, αποτελεί το 60% του προβλεπόμενου. Επιπλέον, μέχρι το τέλος του έτους τέσσερις ακόμα γιατροί αποχωρούν, ενώ κανένας νέος δεν πρόκειται να προσληφθεί σε οργανική θέση.

Σε όλα αυτά έρχεται να προστεθεί το γεγονός ότι γιατροί του **Νοσοκομείου Ξάνθης** καλύπτουν κενά ιατρών σε άλλες ΠΕ της Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης.



Από παλιότερη κινητοποίηση για την Υγεία στην Ξάνθη

Για τα παραπάνω θέματα, όπως και για πολλά ακόμη **νοσοκομεία**, το **ΚΚΕ** έχει καταθέσει Ερωτήσεις στη Βουλή, επισημαίνοντας ότι πρόκειται για την «πολιτική που ακολούθησαν διαχρονικά όλες οι αστικές κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ και την οποία προτίθεται να συνεχίσει και η νέα κυβέρνηση της ΝΔ. Ενώ λοιπόν οι ανάγκες του λαού για δημόσιες και πραγματικά δωρεάν υπηρεσίες Υγείας - Πρόνοιας και Πρόληψης διευρύνονται, οι δημόσιες υπηρεσίες συρρικνώνονται και υποβαθμίζονται. Οι κάτοικοι στερούνται γιατρούς και υπηρεσίες Υγείας, ενώ εντατικοποιείται η δουλειά των εργαζομένων».

Με τις παρεμβάσεις του το ΚΚΕ φέρνει και στη Βουλή τα αιτήματα και τις διεκδικήσεις των εργαζομένων για προσλήψεις και επαρκή χρηματοδότηση των δημόσιων δομών Υγείας, καλώντας ταυτόχρονα τους εργαζόμενους και τους ασθενείς να δυναμώσουν τον αγώνα για αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία για όλους, στο ύψος των πραγματικών σημερινών αναγκών, και για κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης στην Υγεία.

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	8	Ημερομηνία έκδοσης:	15-08-2019
Επιφάνεια:	154.46 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	2300
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Χωρίς παιδονευρολόγο το ΠΑΓΝΗ

Πριν από λίγο καιρό παραιτήθηκε η μοναδική παιδονευρολόγος της Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου, χωρίς να αντικατασταθεί, αναδεικνύοντας την τεράστια γύμνια που επικρατεί στην ανάπτυξη και στελέχωση ιατρικών εξειδικεύσεων με κομβική και αναντικατάστατη σημασία, όπως αυτή της αντιμετώπισης νευρολογικών προβλημάτων υγείας των παιδιών.

Η απάντηση της διοίκησης του νοσοκομείου στο κενό παιδονευρολόγου ήταν ότι η ΔΥΠΕ και η ιατρική υπηρεσία του νοσοκομείου καλούνται να βρουν λύση με άλλους γιατρούς, από το «Βενιζέλειο», αλλά και από το Κέντρο Υγείας Βιάννου, οι οποίοι θα καλύπτουν και το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο.

Ετσι, με ευθύνη του υπουργείου Υγείας, της ΔΥΠΕ και της διοίκησης του νοσοκομείου, απογυμνώνεται μια υγειονομική μονάδα με μοναδική προσφορά και πρωτοποριακές διαγνωστικές μεθόδους και θεραπευτικές παρεμβάσεις σε παιδιά με νευρολογικά ελλείμματα, όπως καταγγέλλει το σωματείο των εργαζομένων, εκφράζοντας την αλληλεγγύη του «στους γονείς που δίκαια ανησυχούν και αγανακτούν μπροστά σε ακυρώσεις προγραμματισμένων ραντεβού ή μπροστά σε μια ενδεχόμενη αναβολή ή ματαίωση της θεραπείας του παιδιού τους».

Η έλλειψη σε παιδονευρολόγους έρχεται να προστεθεί στις τραπεζικές ελλείψεις προσωπικού που υπάρχουν στις δημόσιες υγειονομικές δομές, εξαιτίας της ανεπαρκέστατης κρατικής χρηματοδότησης της Υγείας. Κάποιες από αυτές «μπαλώνονται» είτε με προσλήψεις επικουρικού προσωπικού είτε με μετακινήσεις εργαζομένων από τη μία δομή στην άλλη.

«Τα ημίμετρα με ημερομηνία λήξης δεν δίνουν λύσεις στα προβλήματα», καταλήγει το σωματείο και απαιτεί «προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στα νοσοκομεία ανάλογες με τις σύγχρονες ανάγκες, ώστε να παρέχονται καθολικά δωρεάν υπηρεσίες Υγείας στο επίπεδο των εξελίξεων της επιστήμης».

Πηγή: ΥΠΑΙΘΡΟΣ Σελ.: 40 Ημερομηνία έκδοσης: 16-08-2019
 Επιφάνεια: 925.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1800
 Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



αγορά | Οικονομία



ΕΚΘΕΣΗ ΚΕΑΟ

Ένας στους δύο αγρότες χρωστά στον -τέως- ΟΓΑ

Πάνω από 330.000 οι οφειλέτες του πάλαι ποτέ κραταιού Ταμείου

του Γιάννη Τσατσάκη

Μειωμένος κατά 50% σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του έτους ήταν ο αριθμός των ασφαλισμένων που προστέθηκαν στη μακρά λίστα των οφειλετών των Ταμείων στο διάστημα Απριλίου - Ιουνίου 2019, σύμφωνα με την τελευταία έκθεση προόδου του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ), που είδε πριν από λίγες μέρες το φως της δημοσιότητας.

Ειδικότερα, σύμφωνα με την έκθεση, στο δεύτερο τρίμηνο του 2019, οι νέοι οφειλέτες που εντάχθηκαν στο ΚΕΑΟ ανήλθαν σε 25.948 με συνολικά χρέη ύψους 59.211 εκατ. ευρώ όταν στο πρώτο τρίμηνο του έτους είχαν ενταχθεί 52.206 οφειλέτες με χρέη ύψους 178.621 εκατ. ευρώ.

Η εντυπωσιακή αυτή μείωση δεν οφείλεται βέβαια μόνο στη ρύθμιση των 120 δόσεων που ενεργοποιήθηκε στις 22 Μαΐου, αλλά και στο γεγονός ότι μέχρι το τέλος Ιουνίου δεν είχε ολοκληρωθεί η εκκαθάριση των εισφορών των μη μισθωτών -των αγροτών συμπεριλαμβανομένων- για τα έτη 2017 και 2018, κάτι που είχε ως αποτέλεσμα να μην έχουν βεβαιωθεί και οι σχετικές οφειλές.

Είναι χαρακτηριστικό ότι στο δεύτερο τρίμηνο δεν καταγράφεται καμία μεταβολή ούτε στο πλήθος των οφειλετών του πρώην ΟΓΑ ούτε στο συνολικό ποσό των διαβιβασμένων στο ΚΕΑΟ χρεών τους (σ.σ. παραμένουν στους 378.415 και στα 1,391 δισ. ευρώ αντίστοιχα, όπως είχαν αποτυπωθεί και στην έκθεση του πρώτου τριμήνου 2019). Μία πιο αντιπροσωπευτική εικόνα των οφειλών

του 2017 και του 2018, καθώς και των οφειλών του 2018 όσων ασφαλισμένων θα υποβάλουν για πρώτη φορά αιτήσεις υπαγωγής στη ρύθμιση των 120 δόσεων αναμένεται να δώσει η έκθεση ΚΕΑΟ του τρίτου τριμήνου.

Πάνω από τα 35 δισ. ευρώ ο λογαριασμός

Σε κάθε περίπτωση πάντως και παρά τη μείωση των 248,3 εκατ. ευρώ (ή 0,5%), τα χρέη προς τα ασφαλιστικά ταμεία παραμένουν πάνω από το «ψυχολογικό φράγμα» των 35 δισ. ευρώ (35,110 δισ. ευρώ το τρέχον υπόλοιπο στις 30/6/2019). Σύμφωνα με την έκθεση του ΚΕΑΟ, η διαφορά αυτή οφείλεται σε «καταβολές, διαγραφές,

Αγγίζουν τους 90.000 αυτοί που μπήκαν στις 120 δόσεις

ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ και Κοινωνικής Ασφάλισης εκτιμούν ότι η ολοκλήρωση της εκκαθάρισης των εισφορών της διετίας 2017 - 2018, σε συνδυασμό με τη μείωση του ετήσιου επιτοκίου από το 5% στο 3% θα φέρουν ακόμα περισσότερους οφειλέτες... στην πόρτα των 120 δόσεων μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου, οπότε και εκπνέει η σχετική προθεσμία. Ο αριθμός των οφειλετών που είχαν ενταχθεί στην πλατφόρμα έως τις αρχές Αυγούστου άγγιξε τους 90.000, με τα προς ρύθμιση ενταγμένα χρέη να ξεπερνούν το 1,4 δισ. ευρώ.

μειώσεις, συμψηφισμούς οφειλών, εκπτώσεις προσαυξήσεων λόγω ρυθμίσεων, στην αύξηση των πρόσθετων τελών, καθώς και στις διαγραφές οφειλών μη μισθωτών βάσει του επανυπολογισμού που προβλέπει ο ν. 4611/2019 (120 δόσεις).

Ειδικά οι διαγραφές λόγω του επανυπολογισμού για τους μη μισθωτούς, εκτός των αγροτών για τους οποίους, υπενθυμίζεται, δεν παρέχεται η σχετική δυνατότητα, οδήγησαν σε μείωση του τρέχοντος υπολοίπου των οφειλών που προέρχονται από το τ. ΟΑΕΕ και τ. **ΕΤΑΑ**.

Τα χρέη προς το τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (18,949 δισ. ευρώ) εξακολουθούν να κατέχουν τη μερίδα του λέοντος με ποσοστό 53%, ακολουθούμενα από εκείνα των αυτοαπασχολούμενων προς τον τ. ΟΑΕΕ (13,956 δισ. ευρώ) με 39%, ενώ οι οφειλές των αγροτών προς τον τ. ΟΓΑ (1,642 δισ. ευρώ) παραμένουν στην τρίτη θέση αντιπροσωπεύοντας το 4,6% του συνόλου.

Οι πολλοί που χρωστούν λίγα

Σε επίπεδο πλήθους οφειλετών, ωστόσο, οι αυτοαπασχολούμενοι κατέχουν τα πρωτεία, καθώς διαμορφώνονται σε 542.259 έναντι 507.193 στο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. Οι οφειλέτες του τ. ΟΓΑ μπορεί να είναι αρκετά λιγότεροι, όμως ο αριθμός των 334.477 στους οποίους ανέρχονται πρακτικά σημαίνει ότι σχεδόν ένας στους δύο αγρότες -εξακολουθεί να- έχει χρέη από απλήρωτες εισφορές.

Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι πάνω από το 70% οφειλετών του ΚΕΑΟ τοποθετείται στις χαμηλότερες κλίμακες έχοντας χρέη έως 15.000 ευρώ ο καθένας.

ΝΕΑ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

Άμεσα η μείωση του επιτοκίου στο 3% για τις νέες αιτήσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ για την εφαρμογή της μείωσης του 3% στο επιτόκιο της ρύθμισης των 120 δόσεων προς τα ασφαλιστικά ταμεία, σύμφωνα με τη σχετική διάταξη που ψηφίστηκε την περασμένη εβδομάδα, παρέχει εγκύκλιος του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ). Όπως προκύπτει από αυτήν, το νέο μειωμένο επιτόκιο θα εφαρμόζεται άμεσα στις νέες αιτήσεις υπαγωγής, καθώς και στις ήδη υπάρχουσες ρυθμίσεις για τις οποίες οι οφειλέτες επιλέξουν την εφάπαξ εξόφληση του υπολοίπου των δόσεών τους. Για όλες τις ενεργές ρυθμίσεις, οι ανεξόφλητες δόσεις αναπροσαρμόζονται αυτόματα και σταδιακά, χωρίς να απαιτούνται ενέργειες των αρμόδιων υπηρεσιών ούτε των ίδιων των οφειλετών και η σχετική διαδικασία αναμένεται να ξεκινήσει τον Σεπτέμβριο. Αναλυτικό, η εγκύκλιος του ΚΕΑΟ αναφέρει ότι, κατόπιν της νέας διάταξης, «η βασική οφειλή που υπάγεται στη ρύθμιση του ν.4611/2019 [...] κεφαλαιοποιείται κατά την ημερομηνία υπαγωγής στη ρύθμιση και αντί τόκων, πρόσθετων τελών και προσαυξήσεων λόγω μη εμπρόθεσμης καταβολής, επιβαρύνεται από τον επόμενο μήνα από αυτόν της υπαγωγής στη ρύθμιση, με τόκο που υπολογίζεται με βάση το εκάστοτε ισχύον επιτόκιο αναφοράς για πράξεις αναχρηματοδότησης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας πλέον τριών εκατοστιαίων μονάδων, ετησίως υπολογιζόμενο. Με την ως άνω αναφερόμενη διάταξη εισάγεται μείωση του προβλεπόμενου στο ν.4611/2019 τόκου κατά δύο εκατοστιαίες μονάδες, ώστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των επιχειρήσεων και των νοικοκυριών, καθώς και η συνεπής παρακολούθηση και καταβολή των δόσεων της ρύθμισης, μαζί με την καταβολή των τρεχουσών εισφορών. Η παρούσα διάταξη έχει άμεση εφαρμογή στις νέες αιτήσεις υπαγωγής σε ρύθμιση του ν.4611/2019 και στις ήδη υπάρχουσες ρυθμίσεις για τις οποίες οι οφειλέτες επιλέξουν την εφάπαξ εξόφληση του υπολοίπου των δόσεών τους. Για όλες τις ενεργές ρυθμίσεις, οι ανεξόφλητες δόσεις αναπροσαρμόζονται αυτόματα και σταδιακά, χωρίς να απαιτούνται ενέργειες των αρμόδιων υπηρεσιών».





Η αστοχία υλικού του Πολάκη

Από τον **Παύλο Πολάκη**, για παράδειγμα, και το πολυπληθές κοινό των θαυμαστών του, ενώ περιμένω σε γενικές γραμμές τα πάντα, δεν μπορούσα να φανταστώ αυτό που έγινε με τις προχθεσινές δηλώσεις του **Βασίλη Κικίλια**, μετά την επίσκεψή του στον εθελοντή πυροσβέστη **Κυριάκο Καρλαφτόπουλο**, που υπέστη σοβαρά εγκαύματα δεύτερου προς τρίτου βαθμού στην Εύβοια, και νοσηλεύεται στο ΚΑΤ.

Η δήλωση

Ο **υπουργός Υγείας**, εξερχόμενος από το **νοσοκομείο**, έκανε μια δήλωση, την οποία αναμετέδωσε μερικώς από τον προσωπικό λογαριασμό του στο Twitter: «Σε συνεννόηση με τον Πρωθυπουργό, το λιγότερο που έχουμε να κάνουμε ως Υπουργείο Υγείας, είναι να καλύψουμε ό,τι χρειαστεί από τα έξοδα της νοσηλείας, της αποθεραπείας και της αποκατάστασης του εγκαυματία εθελοντή πυροσβέστη. Σήμερα στο ΚΑΤ».

Εξαλλος και Βιαστικός

Η αντίδραση **Πολάκη** ήταν αστραπιαία. Αντιγράφω επακριβώς την ανάρτησή του στο Facebook, με την αυθεντική σύνταξή της κ.λπ., διότι στη μεταγραφή των παρεμβάσεων του τέως αναπληρωτή **υπουργού Υγείας** χάνεται, κάθε φορά, η μισή ομορφιά... «**Βασίλη Κικίλια**, **υπουργέ Υγείας**: 1) το ΚΑΤ είναι **δημόσιο νοσοκομείο** ΔΕΝ πληρώνουν νοσηλεία οι ασφαλισμένοι ασθενείς 2) Αν ο εθελοντής δασοπυροσβεστής είναι αναπόφευκτος, ΠΑΛΙ ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΕΙ, καθώς αν δεν το ξέρεις, σου λέω πως από το ΦΛΕΒΑΡΗ του 2016 ισχύει ο νόμος για ΔΩΡΕΑΝ ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ που ψηφισε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ !!!!!(εκτός αν αυτή η δήλωση είναι προβα για καταργηση του νομού...) 3) ο νεος κανονισμός παροχών του **ΕΟΠΥΥ** που φτιαξαμε καλυπτει με πολυ καλύτερους και πραγματικούς ορους και την αποθεραπεια και αποκατάσταση ΥΓ πεστα και στον πρωθυπουργο που συννενοηθηκατε πριν κανεις τη δηλωσh !».

Παρεμπιπτόντως

Ο κανονισμός στον οποίο αναφέρεται ήταν αυτός που είχε ξεσηκώσει κύμα διαμαρτυριών από τα **κέντρα** αποκατάστασης, τους εργαζόμενους στην αποκατάσταση και από συλλόγους ασθενών, που κατήγγελλαν ότι δεν εισακούστηκαν οι θέσεις τους, ότι προέβλεπε μειώσεις, ότι έκοβε ευθέως ή εμμέσως **παθήσεις** από τις λίστες αυτών που αιτιολογούσε αποκατάσταση, ότι έβαζε χρονικό πλαφόν στη νοσηλεία στα **κέντρα** κ.ά. Φαντάζομαι βέβαια να διορθώθηκαν όλα αυτά για

να λέει ο **Πολάκης** ότι είναι άψογος...

Περί αποκατάστασης

Αυτό που είπε ο **Κικίλιας** πάντως είναι σαφές. Σε κανένα σύστημα υγείας δεν καλύπτονται τα πάντα απολύτως για όλους σε όλα τα στάδια. Υπάρχουν πράγματα που ο ασθενής δυστυχώς καλείται να πληρώσει από την τσέπη του ολόκληρο αντίτιμο ή μέρος του αντίτιμου, έχει δηλαδή μια συμμετοχή. Ο υπουργός εδώ είπε ότι η πολιτεία θα φροντίσει ώστε ο εθελοντής πυροσβέστης, για την αυτοθυσία της προσφοράς του, να μην καταβάλει ούτε ευρώ ακόμη και για πράγματα όπως π.χ. οι φυσικοθεραπείες που θα χρειαστεί και ιατρικά υλικά όπως τα μανίκια συμπίεσης που απαιτείται να φορούν συνήθως όσοι κάνουν κинησιοθεραπεία ύστερα από τέτοια εγκαύματα. Ιδού πεδίο δόξης λαμπρό για την αντιπολίτευση: να ελέγχει στο μέλλον αν η απόφαση αυτή θα τηρηθεί πλήρως.

Ο Κικιλίας από γκάφα σε... γκάφα!

Πηγή:	ΜΑΚΕΛΕΙΟ	Σελ.:	4	Ημερομηνία έκδοσης:	16-08-2019
Επιφάνεια:	180.63 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	6090
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Κάνει διακοπές με την Τζένη και πλακώνεται με τον Πολάκη για τον εθελοντή πυροσβέστη που νοσηλεύεται στο ΚΑΤ! Μαζέψτε τον! **Ο Κικιλίας από γκάφα σε... γκάφα!**

Τώρα, πώς μπορείς να πάρεις σοβαρά έναν υπουργό, και μάλιστα **υπουργό Υγείας**, όταν πλακώνεται με τον πρώην «πολιτικό τσαρλατάνο» Πολάκη για τα... αυτονόητα, και την ίδια στιγμή ποστάρει φωτογραφία με την Τζένη Μπαλατσινού από την παραλία! Αλήθεια, ο Κυριάκος Μητσοτάκης τα βλέπει αυτά; Ή τουλάχιστον η... Μαρέβα, που παρατηρεί τα κοινωνικά δίκτυα... Βγήκε, λοιπόν, το ψηλό αυτό παλικάρι και είπε πως το κράτος θα πληρώσει τα έξοδα νοσηλείας,



αποθεραπείας και αποκατάστασης του εθελοντή πυροσβέστη ο οποίος υπέστη εγκαύματα στην προσπάθεια κατάσβεσης της πυρκαγιάς στην Εύβοια και νοσηλεύεται στο ΚΑΤ. Τα αυτονόητα, δηλαδή. Μετά, βγήκε ο Πολάκης και τον κορόιδευε σε όλο το διαδίκτυο λέγοντας πως το ΚΑΤ είναι... **δημόσιο νοσοκομείο**.

Και μετά, βγήκε πάλι ο «παραλίας» υπουργός, λέγοντας πως η πλήρης αποκατάσταση και αποθεραπεία του πυροσβέστη, απαιτούν δαπάνες που δεν καλύπτουν το ΕΣΥ και ο **ΕΟΠΥΥ!** Να γελάς και να κλαις μαζί!